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Makói Független Újság
Szerkesztőség és kiadóhivatal 

telefon száma 124.
Peleifis szerkesztő f Dr. Kiss Pál. 

FELELŐS SZERKESZTŐ TUEFOK-SZMA : 63.
Szerkesztőség és kiadóhivatal 

Dessewffy-tér 7. szám alatt

iakó teendői az árvíz­
károsultak érdekeben.

Makó, julius 7.
A Maros ismét elvitte több száz 

makói család egész évi fáradságos 
munkájának eredményét. A sok 
szép vetemény ott pusztul a szeny- 
nyes habok alatt s a szegény, anya­
gilag roppant tulsujloti bérlők a 
partról könnyes szemekkel nézik 
keserves kínlódásuk megsemmisü­
lését.

A makói szegény emberek ne­
héz helyzetét nem akarjuk súlyos­
bítani azzal, hogy mi is sopánko­
dunk. Inkább rá akarunk mutatni, 
hogy miként lehetne segíteni eze­
ken a szegény embereken, kiket 
már három év óta minden eszten­
dőben tönkretesz a Maros.

Makó város hatósága, élén 
a polgármesterrel tagathallanuio, 
buzgón s le.kesen fáradozott a 
veszedelem elhárításán. Nem az ő 
buzgalmukon múlt, hogy a sok 
Költséggel srnég nagyobb fáradság­
gal épített töltés nem bírta meg a 
nagy viznyomást s elpusztult. Ámde 
ep ez a nagy és lelkiismeretes 
buzgolkodás a makói szegény em­
berekért jogosít fel bennünket arra, 
hogy rámutassunk, illetve felhívjuk 
ugyancsak a hatóság figyelmét, 
hogyan lehetne ezeken a mélyen 
sujioit szegény embereken segí­
teni.

Az első s legnagyobb segítés 
természetesen az lenne, ha a bér­
összeget elengedné a város a ká­
rosultaknak. Jól tudjuk, hogy 
Makó városa sokkal szegényebb, 
semmint ezt megtehetné. Ámde 
a bérösszegnek egyrészét, mond­
juk a felét föltétien el kellene en­
gednie a városnak. A másik felére 
nézve pedig kedvező részieteket 
kellene megállapítani. Mert bizony 
ez a csapás most már háromszor 
egymásután látogatja meg a szor­
galmas makói embereket.
. Ez volna a pillanatnyi segítség. 

Ámde sokkal fontosabb az amit a 
jövőben fontosnak tartunk arra 
nézve, hogy ez a nagy anyagi csa­
pás elkerülhető legyen. S ez az, 
hogy a marosi hullámteret az ilyen 
áradásoktól mentesíteni kell. Men­
tesíteni olyformán, ahogyan azt 
most a veszedelem perceiben meg­
próbálták, csakhogy most már 
sokkal tökéletesebben és rendsze­
resebben.

Az áradattól elmosott töltés he­
lyén az ár elmúltával rendes kö­
rülbelül 125 centiméter magas töl­
tést kell huzni. Egyszerű földtöl­
tést rőzsekötés nélkül. Ez a töltés 
ha megülepszik, soha többé nem 
kell tartaniok a hullámtéri bér­
lőknek.

Makó városának pedig ez a 
töltés egy fillérjébe sem kerülne, 
mert a hullámtéri, bérlők egyete­
mes kötelességévé lenné ezen töltés

elkészítését. A töltés elkészitáseért 
kárpótlandó, 20 - 25 esztendőre a 
jelenlegi bérösszegért, számukra 
biztosítaná a hullámtéri földek 
bérletét.

A huszonöt év elteltével a város 
határozottan nyerne, mert az ily 
módon biztosiiott hullámtéri föl­
dek magasabb bérösszegért vol­
nának éitékesithetők. Szívesen fi­
zetne mindenki többet, na töltés 
védené meg munkáját az áradás­
tól.

Ez persze a jövő dolga. A leg 
közelebbi segítés, mint azt fentebl 
említettük, a bérlők jelenlegi ne 
héz helyzetén való könnyítés 
pedig oly módon, hogy a bérösz 
szeget lehetőleg csökkentsük.

Makó város képviselőtestületi 
ezúttal hallgasson a szivére 
szánja meg ezeket a szegény etn 
bereket, kik már három év óh 
dolgoznak fáradoznak, vetnek, ka 

i Pálnak, csak nem aratnak, mert « 
j Maros tönkretette őket.

Á lángban állá Balkán.
Mindenfelé győz a bolgár hadsereg.
A bolgárok átlépték a. szerb határt. *— Szerbia már bé- 
külni akarna. — Ä bolgárok súlyosan megverték a görö­

göket — Katasztrofális szerb vereség.

Vilmos császár békét közvetít a hadakozók között
Lángban, vérben úszik a bal­

kán. A koncon össze marakodott 
balkáni szövetségesek egymás el­
len sokkal v-'resebb harcot viv, 

j mint a milyent a közős ellenség,
• a tőrök ellen vivőit. Annak a régi 
I balkáni közmondásnak igazsága 
I mely szerint senki sem tudja job- 
' ban kiütni az ember szemet mint 

a saiát testvére itt véresen valóra 
válik. A legádázabb gyűlölettel 
rontanak egymásra a balkáni szö­
vetségesek, ölik, gyilkolják egymást. 
A mai eseményekről tudósításaink 
következők:

! Mindenfelé győz a
bolgár hadsereg.

A mai nap összes hírei a bol­
gár sereg főitélien győzelmeiről 
számolni k be. Ez a bámulatra 
méltó fegyelmezett hadsereg, mely 
Drinápolyt hősi küzdelem után be­
vette, még jóformán ki sem pihen­
te rettentő fárradalmait, midőn 
újabb harcba indulva egymás után 
aratja legszebb s leghősiesebb dia­
dalait. Verik a szerbeket, verik a 
görögöket, győzelmes hadseregük 
előtt ugylátszik meg sem állhat az 
ellenség.

A bolgárok átlépték 
a szerb határt.

A bolgár távirati iroda jelenti : 
Miután a szerb hadsereg néhány 
nap óta meglehetősen jelentékeny 
haderővel bolgár területre hatolt 
be, a bolgár sereg is parancsot 
kapott, hogy hasonló intézkedése­
ket foganatosítson és vonuljon be 
szerb területre.

Ma egy bolgár csapat a Szt. 
Nikolaj-szorosnál (Belogradsik ke- ' 
rület) 6 szerb zászlóaljat megvert í

és futásra kényszerűen. A bolgár 
csapat ezután üldözőbe vette a 
menekülő szerbeket. A bolgárok 
hat szerb ágyút szákmányoltak.

Szerbia már bákülni akar.
A szerbek már békülni szeretné­

nek. Hivatalos lapjukba n ms ki­
fejtik,hogySzerbi rmifc testvérgyilkos 
háború dacára is azt az álláspon­
tot foglalja el, hogy a balkáni né­
pek vitális érdeke az egyetértés 
helyreállítása volna. Minden erre 
irányuló törekvés a szerb népben 
lelkes pártfogásra talál. Szerbia a 
bolgár fogjok érkezése alkalmával 
bebizonyította, hogy túl uralkodni 
magán, az őt ért nagy bántódások 
dacára is. Szerbia, mely nem kí­
vánja a vétkes testvér pusztulását, 
szívesen fogja védeni és támogatni, 
feltéve, hogy e testvérnek van elég 
ereje ahhoz, hogy abbahagyja té­
velygéseit és ha igazán készen ál! 
arra, hogy Szerbiával egyetemben 
védje a balkáni államok érde­
kelt.

A bolgárok csúfosan
megverték a görögöket.

A „Neue Freie Presse“ szófiai 
forrásból jelenti : Röviddel a Timok- 
hadosztály megsemmisítése után a 
bolgár csapatok Toseff generális 
vezetése alatt az Egripalánka Kra­
tova és Kumanovó között operáló 
Morova hadosztályt is körülzárták 
és leverték. Hasonlóképpen döntő 
jelentőségű győzelmet arattak a 
bolgárok a görögökkel szemben. 
Nigritánál, Langadánál, Aivaiilinál

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

és Anarkőjnél folyt a harc a bol­
gárok és görögök között.

Ivancf tábornok, a drinápolyi 
győző bámulatos vitézséggel egyet­
len egy brigáddal megverte és 

i megfutamodásra kényszeritebe a 
] Konstantin király személyes veze- 
; tése alatt álló és 80,000 embert 
í számláló görög seregei. Mikor 

Dimiírieff Raíkó tábornok meghal­
lotta a győzelem hírét, igy kiál­
tott fel :

— Amit Ivancfí tábornok tett, 
az az egész világtörténelemben 
egyedül áíl.

Ferdínánd király sirt az örőmfő', 
mikor a bolgár győzelem híréi meg­
hallotta.

- Az egész görög sereggel 
szemben nincs szükség más bri­
gádra. - mondotta a király.

Végzetes szerb vereség.
A bolgárok tegnap n 'gy győ­

zelmeket arattak. Sikerült nekik 
BregalrJca folyónáj egy ellentáma­
dással a szerbeket megverni és 
Dezsilnice felé visszaszorítani. Az 
ütközetben a harmadik, negyedik 
és első számú szerb gyalogezre­
dek teljesen tönkrementek. Ha a 
jelenfás igaz, az derül ki belőle, 
hogy a bolgárok győzelmesen nyo­
mulnak előre Ozegova-Pianinátói 
délnyugat felé levő völgyek felé. 
A 13.000 főből álló nyugati szerb 
szárnynak csupán négyezer em­
bere van még életben." A nyugat­
ról keletről körülfogott szerb had­
sereg hátrál és abban i veszede­
lembe forog, hogy a Morttva völ­
gyébe szorítják.

Vilmos német császár
kékét közvetít.

A Románia és Bulgária közi fo­
lyó tárgyalásokról kedvezőtlen hi 
rek érkeznek. A bolgár kormány 
nem fogadta el azt az egyeztető 
ajánlatot, melyről pár napik foiyí 
az alku Szófia és Bukarest között. 
Es igy igy az a remény, huoz Bul­
gária ki fogle elégíteni Romániát, 
egyelőre meghiúsult. Ezzel a hely­
zet a Balkánon még egy árnyalat­
tal komorabb és bonyolu íabb lett.

Több oldalról jön az a jelentés, 
hogy miután az osztrák-magyar 
közvetítő akció nem volt eredmé­
nyes, most maga II. Vilmos csá­
szár ajánlotta fői közvetítésé f £ 
két versengő ország közé.

Már ez a jellemző tünet a hely­
zet komolyságára. Ez az első estit 
hogy Németország beleavatkozik » 
balkáni államok dolgába. A né­
met diplomáciának súlyos okai 
lehetnek, hogy eddigi faríóz'kt dó 
magatartását föladja.
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A makói árvízvédelem.
A város gyorsan intézkedik.
A múlt évi árvizveszedelem óriási 

károkat okozott, mert a farakodó 
és vadvizek abban az időben borí­
tották el a szőlőket, mikor azok 
félig érettek voltak. De sok kárt 
okozott az elmúlt évi árvíz az által 
is, hogy a pincék tele sajto'ódtak 
vízzel úgy, hogy némelyik pincé­
ben még most is viz van. A tavalyi 
esetből okulva, most igyekszik a 
város a nagyobb bajoknak elejét 
venni.

Minthogy vannak olyan vízvé­
delmi intézkedések, melyeknek se­
gítségével a mostani vizáradás el­
vezethető, Galambos Ignác dr. pol­
gármester még a tegnapi napon 
telefonon érintkezett az aradi kul­
túrmérnöki hivatallal, az aradcsa- 
nádi vasutak igazgatóságával, to­
vábbá a Kőrös - Tisza - Maros ár- 
mentesitő és belvizszabályozó tár­
sulat igazgatóságával és Makóra 
kérte azoknak műszaki közegeit, 
hogy a kiöntött víznek mielőbbi 
elvezetéséről azokkal tárgyaljon és 
igy csökkentse némileg azoknak 
a szegény embereknek kárát, kik 
már két éven át nem vehették úgy­
szólván semmi hasznát földjeiknek.

Ma reggel 8 órára a polgármes­
ter hivatására pontosan megjelen­
tek a Makóra hivott műszaki embe­
rek és körüljárták az árterületet. 
Szerintük az áradás tekintettel arra 
a körülményre, hogy a Maros 
apadóban van, pár nap alatt csa­
tornákon keresztül a mederbe visz- 
sza vezethető és a csatornák ki­
tisztításához, nemkülönben uj csa­
tornák készítéséhez már a mai 
napon hozzáfogtak.

Makó város pedig a lessii ás 
szentlőrinci szőlők árkainak kitisz­
títását már ugyancsak a mai napon 
megkezdette. É munkával azt érik 
el, hogy a fakadó vizek nem saj o- 
lódnak a város talajába és a pin­
cék nem telnek meg vízzel mint 
tavaly.

Ezek az intézkedések minden 
esetre dicséretet érdemelnek, mert 
nagyban hozzáfognak járulni ahhoz, 
hogy a polgárok kára csökken­
tessék.

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Pesti detekivek nyomoz­
nak Csanádmegyében és 

Makón.
A csanádmegyei kivándorlási 

hiénákat kutatják.
Hetekkel ezelőtt megiriuk, mi­

dőn Juhász Tamást a makói rend­
őrség elfogta, hogy Csanádmegye 
falvaiban Juhász Tamáson, ezen a 
veszedelmes kivándorlásra csábí­
tón kívül még több oly bűnös és 
gyanús alak él, kik a Csanádi 
falvak békés lakóit a kivándor­
lásra csábítják.

Feltevésünk alapos volt, mert 
ma tényleg megjelent Makón egy 
államrendőrségi kapitány, egy 
detektív kíséretében s a legszor 
gosabb nyomozást indították meg 
a titkos kivándorlásra csábítók 
irányában.

Mert az egészen bizonyos, hogy 
ilyen bűnös emberek működnek 
vagy Makón, vagy Csanádmegyé­
ben. Juhász Tamás a börtönben 
ül, de ugylátszik ügynökei és 
megbízottai kifogástalanul műkőd­

nek. S hogy kitünően működnek 
legjobban bizonyítja azon körül­
mény, hogy a legutóbbi napokban 
6 magyarcsanádi kivándorlót fog­
tak el Budapesten, kik útlevél nél­
kül akartak kivándorolni. Persze 
letartóztatták őket. Kihallgatásuk­
kor bevallották, hogy Csanádme­
gyében látták el őket utasítással, 
de hogy kik azt nem árulták el.

Ezért jöttek le ma Budapestről 
az államrendőrség emberei, kik 
erélyesen nyomoznak és kutatnak 
s úgy lehet, hogy munkájukat fé­
nyes eredmény követi.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Julias 8. Kedd Rónk/Uh 
Erzsébet Protestáns Erzsébet Gör 
kath. Jumus 7. Nap kél 4 óra 
10 perckor, nyugszik 7 óra 45 pere­
kor.

Időjóslás. A budapesti moteorolo 
giai jelentése szerint a követkéz 
dőjárás várható: Lassú hőemelkodós 
várható, helyenkint inkább csak dé­
len és keleten csapadék. Sürgöny­
prognózis : Melegebb, délen, keleten 
sok helyütt csapadék."Déli hőmér­
séklet I 21. C. fok.

- A közigazgatási bizottság ülé­
se. Csanádvármegye közigazgatási 
bízó tsága szerdán e hó 9-én tartja 
rendes havi gyűlését. A közigaz­
gatási bi oltság ülésén a távollevő 
alispán helyett Tarnay Ivor megyei 
főjegyző fog elnökölni.

— A kataszteri munkálatok fe­
lülbírálása. Csorba János és Szűcs 
Sándor városi képviselők felebbe- 
zési adtak be az elmúlt évben 
végzett kataszteri osztályozás el­
len. E felebbezésnek helyt adott a 
miniszter és a helyszínen teszi 
vizsgálat tárgyává a kataszteri 
munkálatokat. E végből e hó 
12 én lejönnek Makóra gróf Keg 
leuich Géza az országos földadó 
bizottság elnöke, Halassy József 
és Szilassy Zoltán országgyűlési 
képviselők, Benkő Gyula minisz­
teri tanácsos, Horváth István a 
főldmivelésügyi minisztériumba be­
osztott kataszteri biztos, továbbá 
Boocz Lajos vármegyei előadó.

- Makó város erdrivásartása Több 
ízben irtunk már arról, hogy a 
város ki akarja irtani 178 hold 
erdejét, hogy azt, mint szántóföl­
det hasznosítsa. Ennek ellenében 
tervbe vette a város, hogy Nagy­
halra igyon vásárol 250 hold erdőt. 
Közléseink nyomán megemlékez­
tünk arról is, hogy a város erde­
jét csak az esetben irtja ki, ha 
a főldmivelésügyi miniszter hozzá­
járul ahhoz, hogy Makó városa a 
kiirtott erdő helyeit máshol vásá­
roljon erdőt. A polgármester köz­
benjárására a miniszter Térffy Béla 
erdőtanácsost küldte ki az erdők 
fe becslésére és annak meghatáro­
zására nézve, hogy elfogadható-e 
Makó város ajánlata. Az erdőtaná­
csos e hó 9 én érkezik Nagyhal- 
mágyra és a város részéről a 
becslésnél megjelennek Nagy Imre 
István, Szűcs József és Mágori 
Sámuel, kiknek utazása a város­
nak semmiféle költségbe nem ke­
rül, mert a polgármester kérelme 
folytán a költségek fedezését a 
főldmivelési miniszter vállalta el.

— A megyei központi választmány 
ülése. Csanádvármegye központi 
választmánya szerdán rendes ülést 
tart, melyen a választók névjegy­
zéke ellen beadott panaszokat és 
felebbezéseket fogják tárgyalni.

— Halálozás. Bund Henriket az 
Arad- Csanádi gazdasági takarék­
pénztár igazgatóját súlyos csapás 
érte. Édes apja Id. polnici Bund 
Henrik Arad város nyugalmazott fő­
számvevője tegnapelőtt éjjel Buda­
pesten elhunyt. A rokonszonves örog- 
urat csak a matt napokban vitték fel 
hozzátartozói Budapestre a Grün- 
wáld-szanatóriumba, a hol epekö­
vek eltávolítása végett operációnak 
kellett magát alávetnie. Az operáció 
sikerült is azonban későbben tüdő­
gyulladás lépett fel, moly életét ki is 
oltotta. Az elhunyt temetése holnap 
kedden délután 4 órakor lesz Aradon, 
a hova ma hazaszállították.

— Lekerülnek a szegről a fegyverek. 
A vadászsport kedvelői már készü­
lődnek az uj szezonra. Julius havá­
ban vezetik be a fiatal vizslákat s 
fürjet. harist a hó közepe táján már 
lehet lőni s a vizivadászat Is kezde­
tét veszi. A zsombékos, vizes rétek­
ben, nádasokban a fiatal vadrucák, 
szárcsák, vízicsibék szárnyra kelnek 
s a vadásznak alkalmas célpontul 
szolgálnak, hogy a féléves pihenő 
után begyakorojlák magukat a lö­
vésbe. A voltaképpeni vadászati sze­
zon augusztus elején kezdődik, ami­
kor már fogolyra is szabad, lőni s 
augusztin közepén már a fácán és a 
nyúl is fölszabadul az általános tila­
lom alól. Júliusban lekerülnek a 
szegről a vadászfegyverek s a vizs­
lák bevezetése alkalmával ismerkedik 
a vadász a vadállománnyal. Megtud­
ja, hogy foglyok fácánok költése ered­
ményes volt-e s a nyutak szaporod­
tak-e. A burgonyabogok közül, ku- 
kork a-, hajdinatákról egymásután 
röppenek fül a foglyok, fácánok s 
ugrándoznak elő a buta tapsifiilesek 
megriadt süldők. Amint értesülünk, 
igen szép lösz az idei vadállomány 
s az uj szezon vadászati kilátásai 
kedvezők.

- Labdarugó verseny Makón. A 
makói atlétikai klub, mely a nemes 
testedző játékokat és sportokat 
műveli, Makón igen szép versenyt 
rendezett tegnap a vásártéren. 
Labdarugó (fooíbali) verseny volt, 
melyen a makói atlétikai klub 
mérkőzött a nagylakiakkal. A gyö­
nyörű játék nagy érdeklődő közön­
séget vonzott a versenytérre, mely 
közönség szemmelláthutólag 'gyö­
nyörködött a rendkívül ügyes mér­
kőzésben. A verseny a makóiak 
fényes győzelmével végződött. A 
győzelem aránya 3. 0 a makóiak 
javára. A mérkőző makóiak közül 
kitűntek Vajda, Kocsis és Kovács, 
továbbá mint kitűnő hátvéd Veér.
A nagylakiak közül csupán Gyurik 
mint kitűnő kapus volt figyelemre 
méltó. A bírói tisztet Lévay Károly 
makói állatorvos töltötte be igaz­
ságosan, precízen s közmegelége­
désre. A gyönyörű sikeren felbuz­
dul'a a makóiak jövő vasárnapra 
meghívták a szegedi "atlétikai club­
bot, mely verseny elé gérdeklődés- 
sel tekint a makói sportszerető 
közönség.

- Rendőröket keres a város. 
Makó város rendőrkapitányi hiva­
talánál 3 rendőri állás fog betöl­
tetni. Pályázhatnak kiszolgált al­
tisztek, kik legalább 175 cm. ma­
gas és erős testalkattal bírnak, s 
32 évet még meg nem haladtak 
Pályázók a katonakönyvükkel fel 
szerelt és sajátkezüleg irt kérvé 
nyűket rövid idő alatt személye 
sen mutassák be a hivatal vezető 
iének. Fizetés f. évi december 
31-ig a jelenlegi, azontúl pedig az 
állam által kiegészített fizetés.

— Mit mond az időjós ? A Siri­
us időjós a kővetkezőket jelenti 
az időjárás váltakozásáról: Julius 
7-8 ig kevés eső várható, csak 
itt-ott és helyenkint zivatar ígérke­
zik. Ezután 7—8 tói 19-ig, 22 tői 
27-ig nagyobb zivataros esőzések 
jönnek, itt-ott jéggel keverve fog

1913. julius 8.

esni. Nagy zivatarok lesznek, ame­
lyek országos esőzéssé fognak 
k'fejlődni és Európa nagy részére 
is kiterjednek. 7— 8-tól 19-ig és
27 ig nagy zivatarok Ígérkeznek. 
Júliusban igen meleg időjárás lesz. 
Elérjük a 28 30. sőt egyes helye­
ken 35- 40 Celzius fokot. Ilyenkor 

1 az úgynevezett napfáklyák nyolc- 
ezer mélfőldnyire csapnak fel és 
tűzeső képébe hullanak vissza a 
nap égető óceánjába. Júliusban 
kevés hűvös ígérkezik, még 7-8, 
és 14. közt 22. és 27. között pár 
napi lehűlésre számíthatunk. Több 
éve annak, hogy az időjárás igen 
kedveződen Egyik esztendő kriti­
kusabb a másiknál. Ennek az az 
oka, hogy a mi éghajlatunk meg­
változott a földnek a nap körül 
való keringésében, a hold a föld­
iekének körül tett havi mozgása 
következtében.

— A vasárnap reszegoi. Ez a va­
sárnap som tudott elmúlni anélkül, 
hogy egy pár részeg alak ellen bot­
rány okozásért eljárást ne indítson a 
rendőrség. A vasárnapi munkasziinet 
örömére rúgtak be Lelő József ci­
pészsegéd, Szabó József és Véber 
János napszámosok. Továbbá Bsrta 
László. Előbbiek az u'cán csaptak 
ó itélén botrányt s kijózanodás vé­
gett ! levitték őket a rendőrségre, 
í lobbit a Korzó szálló éttermében 
csapod nagy botrányt Az alkohol 

I eme hősei ellen megindult a rendőri 
eljárás.

— Szökik az állami gyerek. A kü­
lönféle allami gyermekmenholyoken 
elkényeztetett lelencek ha kikerül­
nek az életbe nem igen szoknak a 
kissé keményebb élethez. Mig az in- 

j lézerben 3 fogásos ebéd s ozsonnák 
járják, bizony az életben még a szá­
zadik helyen sem kap oly fényes el­
látást a lelenc, mint az otthonban. 
Szökik is, derűre borúra. Tegnap is 
egy makói gazda asszonytól, Csáváé 
József nőtől szökött meg egy ilyen 
állami csemete. Szabó Istvánnak hív­
ják, 11 éves. Ki tud valamit róla, je­
lentse a rendőrségen. A szökött le: 
lene zömök termetű, barna gyerek.

— Allaibetegság. Apátfaivá köz­
ségben a sertésorbánc szórványo­
san fellépett a szükséges állat­
egészségügyi intézkedéseket a ha­
tóság megtette.

— Munkás szerencsétlenségek egy
fatelepen. A Teltsch féle fatelepen ma 
két szerencsétlenség is történt. Az 
egyik Varga Imre főmolnárt érte, ki­
nek egy sebesen forgó korák meg­
ütötte fejét s súlyos zuzodást szen­
vedett, a másik sérült Palm József 
l*i éves napszámos fin, kinek a szál­
fák összerakása közben egy szálfa a 
kezére es)tt s erősen összezúzta. 
Mindkét sérült állapota sulyos bár. 
de azért is »marosan kiheverik sérü­
léseiket.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak: Vin­
ce Viktória öiv. Szabó Andrásáé 83 
éves, Xagy Imre 5G éves, Igaz Pál 
G9 éves Habortusz Mihály 00 éves 
Budai István 6G éves korában.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 íu- 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Porto 30 fillér.

„Mez“, Budapest, VIII. Losonczi 
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

Értesítés.
Az aratás és cséplési idényre

mindennemű pálinkák.
borok — és kőbányai sörök a 
legjobb minőségben olcsó árakban 
kaphatók Iritz Sámuel özv. cégnél.

■HK
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Megvertek egy
makói öreg embert.

Hálátlan gyermekek
az ősz apa ellen.

Nagy György Sámuel makói 77 
éves ember úgy cselekedett öreg­
ségére, mint a legtöbb öreg em­
ber. Ingó ingatlan vagyonát át­
íratta gyermekeire, fentartván 
magának a haszonélvezet jogát. 
Szegény öreg csak élvezte volna 
a haszonélvezetet, de nem sok 
öröme telt benne, mert bizony a 
hálátlan gyermekek addig széki- 
rozták az öreget, mig az kiszökött 
a haszonélvezet no meg a gyermekei 
elől a szugoiyi szőlőjébe, ott meg­
húzódod egy kis kalibában.

Eléidegélt volna az öreg a 
kunyhóban tán halála napjáig is, 
hanem a marosi áradás úgy ki 
szorította az öreget a kunyhóból, 
mint mikor az ürgét öntik a lyu­
kából.

A marosi árvíz elől tegnap be­
jött az öreg gyermekeihez, Borka 
Mihályhoz a Váradi-utcába. Nem 
valami szívesen fogadták az ősz 
apát, sőt midőn az öreg feleletre 
vonta vejét, hogy kertjében a 
barackot miért szedte le, holott az 
az övé, a vő rátámadt az öreg 
emberre, ütni-verni kezdte, ősz 
haját megcibálta és kidobta a 
saját házából. A sürü verést azzal 
fűszerezte a lelketlen vő, hogy azt 
mondogatta az öregnek, hogy ime 
visszaadom az örökséget.

A szegény összevert öreg em­
ber a rendőrségen panaszolta el 
veje kegyetlenségét, ahol szigorú 
eljárást indítottak a verekedő vő 
ellen.

makói független újság

A makói piacról.
Csekély a kínálat -

élénk a kereslet.
A vasárnapi piac csekély érdeklő­

dés mellett zajlott le. A gazdák nagy 
része az aratási munkálatokkal van­
nak elfoglalva, ép ezért a hozatal is 
nagyon csekély volt, mig a kereslet 
csaknem minden cikk iránt rendkí­
vül élénk volt. Az élénk kereslet 
némi javulásban nyilvánult.

A makói piacon a búza métormá- 
zsajáért 20 korona 40 fillért fizettek, 
míg Budapesten 22 korona volt ma 
a búza ára.

A kukorica uzsora teljes erejével 
dühöng a makói piacon anélkül 
hogy reményünk lenne arra, hogv 
valami módon csak letörik ezt a 
szemérmetlen uzsorát, mely 2 koro­
nával drágább árat szab o fontos 
szükségleti cikknok mint amilyen 
ára a kukoricának Budapesten van. 
Mali ón vasárnap 17 koronát is fizet­
ekkukorica métormázsájáért, mig 
Budapesten csak 15 koronába került 
a kukorica métermázsája.

A hagymapiacon szintén csekély 
a kínálat mig a kereslet általába 
véve elég élénk. A hagymaárak n ült 
jelentésünkhöz képest változatlanok. 
A vöröshagyma mótermázsája 5—6 
koronába, »fokhagymáé 12 koronába 
került ma.

Regény,

gy vilii rí
(126)

27. fejezet, 
fl váltó.

.... ., ----- Spiegler
Mmsa járásbíróság! hivatalnokkal.

!ei vagy jóravaló
jf takarítónő

felvétetik. Bővebbet a kiadóhivatal.

Háromezer korona óva­
dék mellett 

. , . helybeli
egyén pénzkezelői állást keres azon- 
nah belépésre, 

h ztm a kiadóhivatalban.

Szappanosnak volt gondja arra, 
hogy a leánykát szórakoztassa. 
Elhalmozták játékszerekkel, nya­
lánkságokkal, hízelegtek neki, s 
bár Mária folytonosan tőprenke- 
dett, hogy az ő bácsikája hangját 
hol hallót a először, nem tudóit rá­
jönni, hogy annak a bácsikának a 
gonosz kezei dobták őt a Duna 
hullámai közé.

Szappanos megveregette Kocsis 
Gábor vállát és a barlang egyik 
sarkába húzódva igy szóit hozzá :

- Ügyes dolgot cselekedeit, a 
leány kézhez kerítésével kiérde­
melte feltétlen bizalmunkat. A szö­
vetség hálás elismeréssel lesz őn 
iránt s a közös jövedelemből őn 
is rendes osztalékot kap. Olvasom

a lapokból, hogy nagy a riadalom, 
az állítólagos orsovai polgármes­
tert, - a ki őn volt, — ország­
szerte körözik, Pétsy Dénes pedig 
tombol dühében. No csak keres­
sék ! Ön nyugodtan bejár hivatalá­
ba s a kétségbeesettek nem is ál­
modják, hogy a tettes közelükben 
tartózkodik.

— Megmondtam előre, hogy 
nagy hasznomat veszi a szövetség, 
viszonzá a rendőr. Viszont azon­
ban elvárom, hogy fáradozásaimat 
mielőbb jutalmazzák. Engem a 
pénzvágy hozott közéjük, gazdag 
akarok lenni, azért aztán ingyen 
egyetlen lépést sem leszek.

- Barátaink most hordják ösz- 
sze a pénzt, hogy műszerekét vá­
sárolhassunk és a bankókészitést 
megkezdhessük. E pénzből néhány 
száz forint rendelkezésére áll, azon­
nal adhatok belőle.

- Bizony az jó lesz, elnök ur, 
pénzre a magam fajta szegény rend­
őrnek mindig szüksége van.

- Milyen rangja van a rendőr­
ségnél ?

ÍV. évfolyam 3.

- Biztos vagyok, ötszáz forint 
évi fizetésem van.

- ötszáz forintot köztünk egy 
hét alatt, sokszor egy nap alatt is, 
megkereshet.

- Csak rajta, rendelkezzenek 
velem, szívesen szolgálok a pénz­
ért.

- Rendelkezni is akarunk, hi­
szen őn, ki a rendőrségnél van, 
igen fontos szolgálatokat teljesít­
het nekünk. Például most azt ha­
tároztuk, hogy jó volna a reám, a 
szövetségre és a Pétsy Márta eltű­
nésére vonatkozó vizsgálati irato­
kat a rendőrség aktái közül ellop­
ni. Mondjuk, kap ötszáz forintot 
az iratokért. Ehozhatja ?

- Az akták nagy része az irat­
tárban van, valakinek segélyével 
megdézsmálhatom.

- Ki legyen az a valaki ?
- Egy hivatalszolga a rendőr­

ségtől.
— Találna czimborát ?

. - A sógorom személyében, 
igen. Csakhogy annak is pénz kell.

Folyt. kőv.

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra ahtt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kot’ta- 
íüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
®?ak f korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király1 országszerte elismert legolcsóbb 
hangszei áruhazában kapható, Budapest 

József körút 15. Gyorsjavító műhely. 
Kérjen fényképes hangszerárjpgyzéket.

ffl Uj üzlet megnyitás
Van szerencsém a n. é. vevőkőzőnség becses tudomására adni, 
hogy MaKOn a Lonovics sugárúton saját házamban fáim ifi! 

Joó Antal vezetésével a mai kor igényeinek megfelelő’

fűszer- és vegyeskereskedést
nyitottam, a:iol állandóan raktáron tartok mindennemű füszer- 
áiu , u. m.: cukrot, kávét, borsót, lencsét, valamint csemegét 
aéhgyümolcsőt, úgyszintén az összes háztartási cikkeket me­
lyeket mindenkor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim 
rendelkezésére. Naponta friss pörkölt kávé és denaturált szesz 

Kapható ! Mindennemű gyümölcs állandóan kapható.
Szives pártfogást kér

lel. Joó Ä ei f a I.

iwr
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz" Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarországj képviselete :
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszai és közli, hol 
szerezhető be az eredeti minőség.

'■•BSKSSBRESiSSHfflgSHaSEMHESBOHEBBM
K/ffi ÍE ÍOtlíN, Budapest. 1. kér. Szigetvári-e. IS. sz.
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Értesítés í i6 9y1ÜmÖ!CS,ermés ki,átása f0|y‘án teljesen tiszta szeszmenies
- - - - - - - - _J_baraczk es szilva pálinkákat 2 K., 2-20 K. 240 K
árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL özv. czég. A val6dieágért a cég felelLs6get vá||a,'

ieea

ZEITLER RUDOLF ÉS TSAl GŐZ 
MALOM ÉS JÉGGYÁR R. T. MfiKÓ.

Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
fclyamvizével terjedt, mert a piszkos 
vízben a bacilusok vígan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 
ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 
eletéve! játszik, vegyen mindenki csak

MÜJEGET
melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­
tünk, — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla
jég ara csak 25 fillér. Nagyobb vételnél 

megfelelő árengedmény.

9

elsőrendű zöld here-széna
?s tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben

kaphaí6 Iritz Sámuel özv. cégnél.

-Újdonság! Figyelem! ^ újdonság!mrzzzz . m

TELEFON-SZÁM 36. TELEFON-SZÁM 36.

lU

TIZEDES MÉRLEG TQLÓSULLYAL
200 kg.-tói 750 kg.-ig kizárólagosan kapható

HALÁSZ Á. gégraktarában

MASSEY HARRIS araíógépek
::: ■' - ■ szerelése n egkezdödött. : -:

MANILLA ZSINEG
megérkezett.

l<r
JU

Raktár augusztus I töl kezdve Kossuth-utca II. szám 
a városi mázsaház mellett. í5li!

►

_

értesítés.
SS szives mdomá“
8a"? rz eddl& raktáron tarlóit elsőrendű köba-

. / k fály 68 barat nialátasörön kivfil, ujabbao bevezettem a 
kőbányai világhírű

SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT
»mely kitűnő minősége folytán számos fznárok és orvosok 

■vltiil ajanlva van gyógyczélokra is.
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

TAVASZI
«5BBBSKBSB

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság «raktárosa.

T I

ÉRTESÍTÉS I S.aiá£ termésü fehér és
* siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,
——   úgyszintén saját főzésű------- -------
T°KRKDnLÍS S2[™. Pá,inkát> édes italokat és 
erős RumöT teahoz literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

 Szegerii-uica.

jS LEGDIVATOSABB®
hosszú és rövid női felöltök 

I v ;ai?ián°k) a legegyszerübb- 
! 0í a legfinomabb kivitelig 
i óriási választékban 1 ! 

i M'ní üzletünk különlegessé- 
i gét ajánljuk nagy raktárun- 
I kaí , _ava8zi kosztümökben,
I nemkülönben pongyolák, kü- 
I ÍÖJT bíöusök és aljakban fel-,
I nil sőszoknyákban Hl! "

ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

* rm

T- 1$

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Byászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztö 
mök, aljak állandóan nagy választékban

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főfés 

Otthon-kávéház mellett.

JO ES 0LCS0 BOR kisebb és nagyobb mértékben

KEDVEZŐ ÁRBAN _
1 ‘ !R|TZ SÁMUEL özv. cégnél kapható I f

Nyomatott a „Makői Független Ujsdg- villanyért Í7e„de2et, müintézetéöen Makta.

l


